

扫描二维码
关注本报APP

十三届全国人大四次会议将于明年3月5日在京召开

新华社北京12月26日电 十三届全国人大常委会第二十四次会议26日表决通过了关于召开十三届全国人大四次会议的决定。根据决定,十三届全国人大四次会议将于2021年3月5日在京召开。

决定建议十三届全国人大四次会议的议程是:审

议政府工作报告;审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案;审查2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、2021年国民经济和社会发展计划草案;(下转第二版)

全国政协主席会议建议

明年3月4日召开全国政协十三届四次会议

新华社北京12月26日电 日前召开的政协第十三届全国委员会第四十七次主席会议,审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第四次会议的决定(草案),建

议全国政协十三届四次会议于明年3月4日在北京召开。会议还决定,明年3月1日至2日召开全国政协十三届常委会第十五次会议,为召开全国政协十三届四次会议作准备。

习近平签署第六十四号至第六十八号主席令

详见二版▶

农村人居环境整治三年行动全面完成 全省建成美丽示范村1337个



本报讯 记者李越报道 农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的一场硬仗。“十三五”期间,我省大力开展美丽宜居乡村建设,推动农村人居环境持续改善。截至目前,全省“千村美丽,万村整治”行动全面完成,共建成美丽示范村1337个。

我省从2018年开始启动农村人居环境整治三年行动,坚持分类推进原则,着力补齐农村人居环境短板,扎实推进农村环境向“洁净美”。

美丽示范村建设成效显著。省

农业农村厅相关负责人介绍,我省村内路网全部形成,主干道路照明设施全部覆盖,90%的垃圾实现源头分类减量。村内河道和黑臭水体得到有效治理,卫生厕所基本普及。村庄清洁行动实现全覆盖,铲除病媒孳生环境,清理村庄生活垃圾112万吨,农业生产废弃物53.9万吨,村内水塘1.5万个、村内沟渠13.5万公里,清理河湖拉坡163.5万立方米。全省11290个行政村全部开展村庄清洁活动,卫生环境进一步改善。

农村基础设施建设不断夯实。全省维修改造农村公路3777公里,新改建农村公路3594公里,进一步完善普惠公平的农村基础公路网络。深入实施农村电网升级改造工程,全省农村地区供电可靠率达到99.8%。实施农村饮水安全巩固提升项目,新建改造农村饮水安全工程1316处,改善100.3万人饮水条件。

加快补齐农村人居环境短板。稳妥推进农村“厕所革命”,坚持宜水则水、宜旱则旱,因地制宜,分类施策,去年至今,全省共建成无害化卫生厕所70.8万座。一类县无害化卫生厕所普及率达到90%以上,二类县农村卫生厕所普及率达到85%。

大力推进农村生活垃圾治理。目前农村生活垃圾处置体系基本覆盖所有行政村,90%以上自然村组农村生活垃圾基本得到有效处理。扎实开展农村生活污水治理,442个行政村建设了农村生活污水集中收集处理设施,全省农村生活污水治理率由2015年的5%提高到现在的16.5%,全面推进农村改厕与生活污水治理有效衔接。开展农村黑臭水体排查,形成全省农村黑臭水体清单。

“十四五”期间,我省将扎实推进乡村建设行动,继续实施美丽乡村提升工程,统筹产业发展、乡村治理、基础设施建设项目,每年建设1000个美丽宜居村。

线上加强推介 线下做好服务 沈抚示范区项目建设实现“三个一千万”目标

本报讯 记者董翰博报道 不久前,在首届辽宁国际投资贸易洽谈会上,北京中软国际信息技术有限公司与沈抚改革创新示范区完成签约,该公司将投资10亿元,在沈抚示范区建设中软国际解放号(东北)数字经济协同创新基地项目。中软高级副总裁居琰说,在双方洽谈过程中,他们深切感受到了沈抚示范区对于项目“真招实干”的工作态度和快速推进的工作效率。

更多企业加速涌入这片投资沃土。12月15日,沈抚示范区管委会相关负责人表示,沈抚示范区今年

已经完成招商签约项目88个,协议总投资额超过1000亿元。同时,沈抚示范区还完成了储备项目额达到1000亿元和项目开工总投资额达到1000亿元的年度计划,连续两年实现“三个一千万”的奋斗目标。

年初,在遭遇新冠肺炎疫情冲击的情况下,沈抚示范区迎难而上,在安排今年工作任务时,依旧提出实现储备项目、签约项目和开工项目总投资额“三个一千万”的奋斗目标。为此,沈抚示范区要求全员“一切围着项目转”,不断加强线上推介招商的频次,加大“走出去、请进来”的力

度。今年以来,沈抚示范区围绕数字经济、信息技术应用及装备、智能制造、生命健康、新材料和氢能、现代服务业等六大主导产业,“走出去”招商10余次,洽谈推进100多个项目;组织20余次大型招商推介活动,在京冀、长三角、珠三角等重点区域开辟招商引资“主战场”。同时,沈抚示范区还加大了对日本产业园、韩国产业园、新加坡产业园和欧洲科技中心项目的招商引资力度,管委会负责同志多次与客商“网上见”,实现了“网上推介、网上招商、网上签约”的“示范区线上招商模式”。

项目招进来,还要服务好,让招商引资项目快建设、快投产。据沈抚示范区投资促进局相关负责人介绍,沈抚示范区把“三个一千万”涉及的项目逐一分解包保,通过“人工智能+人工服务”的全生命周期平台,力争让所有投资项目享受到最优营商环境和“金牌店小二”标准的服务。据统计,截至12月12日,沈抚示范区已完成储备项目261个,协议投资额近2000亿元;累计签约项目88个,协议投资额1011亿元;全年开工复工54个招商引资项目,总投资额达到1177.9亿元。



500千伏盛京—沈东输电线路工程竣工

本报讯 日前,由国网沈阳供电公司管理建设的500千伏盛京—沈东输电线路工程完成全部建设任务,经验收后一次送电成功。

该工程于2017年7月开工建设,线路跨越多处高速、省道、村镇公路以及较为密集的企业厂房和居民区。工程整体施工风险高、难度大。施工单位不断优化方案,全力确保工程安全实施、质量优良。该工程的竣工投运,为沈阳市中东部地区新增了一条重要的输电通道,进一步满足市区快速增长的电力需求。

陈龙 本报记者 刘大毅 文并摄

辽宁边检总站持续优化口岸营商环境 海港口岸出入境船舶总量逆势增长



本报讯 记者刘乐报道 尽管受到疫情冲击,中国华粮物流集团北良有限公司今年口岸贸易吞吐量仍增长36%,超预期完成任务。日前,公司负责人特意到大连大窑湾边检站表示感谢。

着眼发展难点、民生痛点、服务堵点,辽宁出入境边防检查总站进一步优化服务,在保障口岸开放和企业复工复产方面精准发力,助力口岸经济高质量发展,营口、锦州、

大连、葫芦岛、盘锦口岸出入境船舶实现逆势增长。

今年9月,大连LNG(液化天然气)码头通过验收。大连边检站在前期积极筹备边检相关手续,主动靠前服务,及时解决制约企业发展的难题,最大限度保障快速通关。码头开放3个月,就为企业节省通关时间百余小时,节约经营成本近百万元。

盘锦口岸业务量今年再创新高,出入境(港)船舶和人员同比增长

65.8%和63.9%。宝来巴赛尔项目是省级重点中长期石化产业项目,随着化工码头业务量增加,盘锦边检站将报检大厅前移至港区,压缩通关时间,降低企业成本。盘锦边检站还积极协调口岸相关部门,促进扩大对外开放。11月27日,盘锦港新增4个泊位均通过省级验收,并正式对外开放,为企业解了发展的燃眉之急。

同时,辽宁边检总站还深入推广国际贸易“单一窗口”、港口管理系统和“网窗”系统,应用微信小程序实现登轮、搭靠证件网上申请、网上审核、网上办理,进一步简化办理流程、压缩审批时间,提高海运通关效率。

年初以来,鲅鱼圈边检站已为138家企业办理网上行政许可14482份,保障出入境船舶2550艘次,同比增长8.9%,实现了边检手续网上办理随检。

为打造优质高效的口岸营商环境,辽宁边检总站相关负责人表示,将全力支持口岸扩大开放,推出一批可复制推广的便利措施,进一步压缩通关时限、简化查验流程;主动跟进辽港集团、恒力石化、宝来巴赛尔等重大项目实施,为经济发展提供保障;常态化面向各市口岸办及主要大中型企业开展问卷调查,积极回应服务对象的新期待、新需求。

的规范性文件,由本部门审核机构进行审核。

根据《审核办法》,审核机构应当对规范性文件送审稿的下列内容进行审核:制定主体是否合法;是否超越制定机关法定权限,或者超越职权规定应当由市场调节、企业和社会自律、公民自我管理的事项;内容是否符合宪法和法律、法规、规章以及有关政策规定;是否违法设立行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政收费等事项;是否存在没有法律、法规依据作出增加本部门权力或者减少本部门法定职责的情形;是否违反规范性文件制定程序;其他按照国家和省有关规定需要审核的事项。

行政规范性文件怎么审?《审核办法》规定,省、市、县(市、区)、乡(镇)政府及其部门应当明确具体承担规范性文件合法性审核工作的部门或者机构(以下统称审核机构)。

省、市司法行政部门和县政府审核机构,负责审核拟以本级政府或者其办公机构名义印发的规范性文件,或者报请本级政府批准后以部门名义印发的规范性文件。省、市政府部门制定

对性地进行研发。“现在正针对香型、食味、粒形等指标进行研究,开发抗病、高产、高食味的新品种,突出优质化和专业化,保证商品的适口性,已经成为一批优良品系,正在参加区域试验,很快就会实现成果转化。”韩勇说。

这样的科企合作,并非孤例。省农科院相关负责人表示,近年来,我省通过创新科企合作、产研融合模式,打造带动全省新型农业经营主体发展的典型。

用技术支撑企业产品升级和品牌创建,扶持了铁岭农大、大连金穗、抚顺富春、葫芦岛正业等一批知名龙头企业和农产品品牌。利用新媒体搭建科技服务新平台。省农科院建立了“辽宁农科”微信公众号和“辽宁农村科技服务商城”,搭建了科研成果和优质农产品双向推介信息平台,使成果向基层延伸,服务由过去“产中”为重点,向农全产业链拓展。

我省创新科企合作、产研融合模式 700多家新型农业经营主体获“外脑”支持

本报讯 记者李越报道 12月26日,记者从省农科院获悉,近年来,我省深入开展“专家进企业”“百名专家入百社”行动,聚焦产业扶持龙头企业,选派科技骨干到企业兼职、挂职,为全省768家新型农业经营主体提供人才和技术支持,促进科技成果向农业企业转移转化。

农业科技研发,旨在为农业产业发展赋能。但在现实中,一定程度上存在科研、应用“两层皮”问题,具体表现为科研方向、内容不适用于实现生产。省农科院水稻研究所所长委员会主任、常规稻育种首席专家韩勇表示,以水稻育种为例,以往因科研不对接市场,往往出现育种方向与实际需求的偏差。每年审定的4至5个品种中,只有1至2个品种可以实现市场化,转化率仅为20%左右。

为此,省水稻所创新方式方法,与企业开展合作,派驻专家进企业,有针